

今 日 临 海

中共临海市委机关报

JINRI LINHAI 新闻热线: 85111333

中国临海新闻网: www.lhnews.com.cn

投稿邮箱:tzlhhrb@126.com

2016年4月29日 星期五

农历丙申年三月廿三 第2917期 今日八版(其中周刊四版)


 中国银行
BANK OF CHINA

我市重拳清淤力促河湖展新姿

截至目前,清淤 60 多万立方米,完成全年任务三分之一

本报讯 (记者张微煦 通讯员陈耿)连日来,在桃渚镇,镇属河道石块桥河、前大湖、后大湖等河段正紧张有序清淤。该河段总长 2.1 公里,河面宽 4 至 9 米不等,预计清淤土方量达 1.5 万立方米。

“由于河道两岸多橘地,挖土机难进场,我们主要采用泥浆泵将淤泥抽出来。6 名小工已作业 10 多天,目前进度已过半,清淤工作进展顺利。”负责该河段清淤的荷花塘村副书记陈相友说,“抽出来的淤泥富含氮、磷、钾等营养物质,还可以‘废物利用’,灌溉到河边农田当肥料。”

“全镇河道排摸统计,约 100 公里淤积比较严重,需疏浚清淤。按要求 2 年完成 100 公里的清淤任务,今年任务为 40 公里。”桃渚镇党委副书记王如利告诉记者,“截至目前,我们已经完成河道清淤 25 公里,疏浚方量 17 万立方米。接下来,我们将自加压力,全力推进,今年目标完成 50 至 60 公里,疏浚方量约 40 万立方米。”

和桃渚镇一样,全市 19 个镇(街道)掀起了清淤大热潮,清淤工作快速推进。

“河湖库塘淤泥堆积,影响防洪、排涝、灌溉、通航。清淤疏浚,不但畅通水系每条‘毛细血管’,还能进一步改善水质。”市水利局局长李萍说,今年是“五水共治”攻坚年、冲刺年,市委、市政府高度重视,以“绿水青山就

是金山银山”重要思想为指引,围绕“不把污泥浊水带入全面小康”目标,把清淤治污作为一项重要专项工作。

今年起,我市全面启动河湖库塘清淤行动,按照“五年任务,三年完成”的目标,紧扣全域清淤、分类处置、规范化污泥处置、机制创新长效管理体系等重点环节,计划投入 1.5 亿元,由浅入深、由表及里,对 400 万立方米淤积的河湖库塘进行分年度清理,其中今年将完成 180 万立方米,总量台州第一。

为确保啃下治污清淤“硬骨头”,由市治水办牵头,市水利部门具体负责实施,建立部门协作推进工作机制,发动各镇(街道),按照“属地负责,以块为

主,条块结合”的原则,因地制宜,全民治淤。同时,还利用科学方法,精准治理:软件上,通过河道信息化管理系统,实时监测河道断面,了解河道淤积情况,并通过模块的集成,拓展至湖泊、水库、山塘淤积情况监测;与此同时,我市建立了“月报送、季督查、年考核”制度,将清淤治污工作情况纳入“五水共治”,水利部门的工作年度考核体系,考核结果与补助资金挂钩,形成严格的考核奖惩激励机制。

近日,记者在杜桥镇土城村、上盘镇里岙村等地看到,完成清淤的河道流水潺潺,岸上绿化茂密,一片浓浓春意,真正实现了“岸绿、河畅、水清、景美”的良好水生态环境。据了解,截至目前,我市已经完成清淤 60 多万立方米,完成全年任务的三分之一。

李萍说,“接下来,我们将切实加强统筹推进,在建立清淤监测与轮流机制、清淤工作监管体系上下功夫,进一步明确责任主体,狠抓项目落实,用责任和担当共同守护青山绿水。”



本报讯 (记者孙海康)“五一”国际劳动节即将到来,为了弘扬劳模精神,发挥劳模在经济社会发展中的示范引领作用,昨日上午,全市劳模工作室座谈会在市政府九楼会议室举行。市领导柯婉瑛、陈巍、柯建平参加座谈会。

在听取了来自我市各行各业的劳模代表对创新劳模工作室的做法、经验体会的介绍后,市委副书记柯婉瑛高度评价了劳模及劳模工作室对促进我市三大示范区建设及推动千年古城新崛起所作的积极贡献。

柯婉瑛指出,2016 年是“十三五”的开局之年,也是临海撤县建市 30 周年,面对新一轮跨越发展的战略机遇和繁重的发展任务,希望各位劳模继续当好表率,进一步发挥劳模工作室引领作用,弘扬实干争先、勇于创新的精神,不断开拓进取,为临海发展再立新功。

柯婉瑛说,劳模作为各行各业的排头兵,要拉高标杆、争创一流,创建的工作室要完善机制,提高质量,丰富内涵,更好地为企业创造经济效益,为劳动者搭建发展平台,为重大项目提供智慧;要与时俱进,勇于创新,解放思想,发挥行业领军人物的作用,推动各领域技术、管理制度等方面改革创新,为临海发展注入新的活力。要勤勉敬业,甘于奉献,努力在平凡的岗位上作出不平凡的业绩,在实干中实现自身价值;要弘扬美德,做社会良好道德风尚的引领者,带领全市人民提升文明素质。

柯婉瑛要求,各级各部门要认真落实好对劳模的有关政策,在生活上关心、工作上支持、政治上爱护,在全社会营造尊重劳模、关心劳模、爱护劳模、争当劳模的热潮。

时事
快递
我国农民工总量增速持续回落

●国家统计局 28 日发布数据,根据国家统计局抽样调查结果,2015 年我国农民工总量为 27747 万人,比上年增加 352 万人,增长 1.3%。2011 年以来农民工总量增速持续回落,2012 年至 2015 年农民工总量增速分别比上年回落 0.5、1.5、0.5 和 0.6 个百分点。

民政部公布 100 个山寨社团多家“风水协会”上榜

●日前,民政部公布了第五批 100 个“离岸社团”“山寨社团”名单。在这批名单中,有诸如“中国风水学会”“中国风水研究会”“中华周易研究会”等多家与风水有关的组织。对于被曝光,这些组织有的拒绝回应,有的辩解其为香港社团。截至目前,被民政部曝光的“山寨社团”共计 427 家。

我市劳模代表座谈喜迎“五一”



昨日上午,哲商小学第二届阳光体育节在东湖体育场开幕。市领导蒋定森、方德助出席开幕仪式。开幕仪式以“名校风采”为主题,各班级模拟中外名校,入场展示了他们学习、弘扬世界名校传统文化的风采。

据了解,近年来,该校积极实施阳光体育运动,全面增强学生身体素质。举办阳光体育节,也是该校对全面实施素质教育的一次检阅。活动历时一个月,全校 1800 多名学生人人有项目。图为“法国巴黎大学”代表队的同学入场展示。

仁爱之道 用心医学

——记市疾控中心传染病防治科科长叶小红

□本报记者 胡慧红

时候,我们都在默默关注各种可能发生的疫情,采取一切措施,使之消灭于萌芽状态。”叶小红说。

“性格决定,负责到底”,这是叶小红对于所从事的传染病防控工作的态度;“医学时刻在变,知识不断更新”,这是她在工作 10 年后,还依旧保有热情,攻读并获得复旦大学公共卫生硕士学位的理念。

“医学没有人文关怀,就是冰冷的机械”

“谈艾色变”的艾滋病,一直以来为大众所垢,“恐艾”是多数人的真实心态。

“其实艾滋病的传染性,并没有大家想像得这么可怕,更多的是过分恐惧和不了解。”叶小红说。

我市最早发现艾滋病是在 1998 年。

“最初,每年增加 2 至 3 例病人,数量不多;从 2008 年开始,每年增加十几个,现在则是每年上升几十个,去年一年就有新增艾滋病人 60 个。”叶小红介绍。目前,全市共有艾滋病人 300 多个。

面对艾滋病人,人文医学显得尤其重要,“医学没有人文关怀,就是冰冷的机械”。曾经也发生艾滋病人去医院被拒诊的情况,“其实,不单是普通民众,就连医院医生,对艾滋病也存在排斥心态。”叶小红说。

“我曾经看过一本书,一位患癌症的

医生,以患者身份,重新审视医学、医院和医生,最终得出结论:对于绝症病人,心理关怀和帮助是给予病人的最佳良药。而对于艾滋病人,更是如此。”叶小红坦言。

艾滋病如果发现得早,积极配合,及时治疗,完全可以生活得跟普通人一样,也可以进行正常的人际交往。为了让大家正确认知艾滋病,叶小红经常奔波于学校、医院及其他公共场所,开展艾滋病预防宣传,“很多年轻人得艾滋病,是因为无知和不了解,真是很可惜!”

“让更多爱心人士参与艾滋病防控”

艾滋病人缺少社会关怀,这是一个不争的事实。

“也许曾经有错,但最终他们也是艾滋病病毒的受害者,由于现实的社会环境,他们更需要关爱。”就因为这样的出发点和人文理念,2010 年,叶小红建立了台州市第一个艾滋病防治社会组织——“临海小红之家”。

自成立以来,“临海小红之家”已累计成功申请到 6 个艾滋病防治项目,项目经费全部用于病人,并于 2015 年实现台州首个三位一体艾滋病管理模式,即管理在疾控、治疗在医院、随访在社区,以期让更多的专业人士参与到艾滋病的防治工作中来。

“我们之前是未注册的社会组织,现在正办理注册的相关手续”,叶小红说。

一旦正式注册,“临海小红之家”就可以有机会获得社会上的资助和支持,让更多公益爱心人士参与到艾滋病宣传和防控中来,“只有了解得越多,影响力越大,才可以更加有效防控艾滋病”。

当前,来“临海小红之家”咨询、检测有无感染艾滋病的群体,越来越年轻化,“多的时候,一天来咨询的就有 10 多个。通过与他们的沟通了解,有不少年轻人根本就是没有自我防护意识。”

艾滋病涉及的不仅是医学,更多的是社会学、心理学问题,“一名好的医生,一定是擅于和病人沟通;你只有真正了解他们,获得他们的信任,才能给他们实实在在的帮助。”而这一切,都要在关怀沟通的基础上。

“人文关怀 + 医疗技术 + 责任心”,这就是叶小红的传染病防控之道。



临海市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

(第 90 号)

经市委研究,决定将拟提拔任用的吴金炉等 4 位同志予以公示,征求广大干部、群众的意见,现就有关事项通告如下:

1. 反映问题的方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2. 要求 反映问题要坚持实事求是。

(临海市拟提拔任用市管领导干部任前公示简介详见第 2 版)